



АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ДУДИНКИ ОТДЕЛ ОБЩЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ



Обзор по материалам СМИ
09 - 11 декабря 2011 г.

Оглавление:

1. СМИ о Таймыре:	
• Начала работу научно-практическая конференция «Арктические этносы: развитие культурных традиций через взаимодействие	2
• На Таймыре для пенсионеров организовали курсы обучения навыкам компьютерной грамотности	2
2. СМИ о городе Дудинке:	
• Глава Дудинки отчитался о работе за год	2
3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:	
• В Норильске отметили 50-летие Индустриального института	3
4. СМИ о предприятиях НПР:	
• Рецессия ставит никелю пат	3
5. СМИ о Красноярском крае и СФО:	
• Организаторы несанкционированного митинга в Красноярске будут наказаны	4
• Красноярский край стал первым в Сибири по выявлению коррупционных преступлений	4
• Красноярский край: инфляция в ноябре составила 0,5%	5
6. СМИ о России:	
• Медведев пообещал разобраться с нарушениями на выборах	5
• Зорькин: Нынешние митинги апеллируют не к закону	5
• Средний размер взятки в России составил 236 тыс. рублей	6
• Рассчитать свой платёж за жилищно-коммунальные услуги теперь можно в интернете	6
• МВФ вылил на Россию ушат холодной воды	7
• Протестующая Россия: активное меньшинство и пассивное большинство	7
7. Разное:	
• Максим Кононенко: Важнее, чем правда	9
• Народ готов идти дальше	10
8. Курс валют	12
9. Прогноз погоды	13

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

«Результатом научно-практической конференции должно стать формирование единого педагогического сообщества», - начальник Управления образования Администрации муниципального района Татьяна Друппова на открытии конференции

В рамках I Международного Арктического фестиваля на Таймыре начала работу научно-практическая конференция «Арктические этносы: развитие культурных традиций через взаимодействие. Формирование северной дидактики». На церемонии открытия с приветственным словом к иностранным гостям, делегатам из соседних северных регионов России и таймырцам обратилась начальник Управления образования Администрации муниципального района Татьяна Друппова. Она поздравила участников конференции с началом работы и пожелала дальнейших успехов в деле сохранения и развития школьного образования. «Обменяться опытом работы и наметить пути повышения качества образования – такими мы видим основные задачи научно-практической конференции. В частности, в центре внимания на протяжении четырех дней будут актуальные вопросы обучения родным языкам и культурам, новые модели организации школьного обучения представителей коренных малочисленных народов. Результатом конференции, считаем должно стать формирование единого педагогического сообщества. Сегодня все мы понимаем, что без научного подхода, государственного участия, подготовки высококвалифицированных специалистов о повышении качества образования коренных народов Севера говорить нельзя», - сказала, обращаясь к участникам конференции, Татьяна Друппова. Она также проинформировала собравшихся о специфике образовательного процесса в отдаленных населенных пунктах Таймыра, проблемах размещения школ и детских садов в непригодных зданиях, новых моделях обучения детей, в частности – организации работы кочевых школ. В своем выступлении Татьяна Друппова также акцентировала внимание собравшихся на том, что количество детей, желающих изучать родные языки, с каждым годом становится все больше...

«Таймыр»

На Таймыре для пенсионеров организовали курсы обучения навыкам компьютерной грамотности

По информации управления социальной защиты населения администрации Таймырского муниципального района, во всех общеобразовательных учреждениях Дудинки с 14 ноября действуют курсы обучения навыкам компьютерной грамотности для неработающих пенсионеров и инвалидов.

Всего курсы посещают 35 человек. Обучение проводят учащиеся школ, студенты Таймырского колледжа и специалисты образовательных учреждений

РИА Сибирь

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Глава Дудинки отчитался о работе за год

В рамках ежегодного расширенного совещания при Главе Таймырского муниципального района Сергее Батурине, состоявшегося 9 декабря, Глава Дудинки Алексей Дьяченко представил доклад об основных итогах социально-экономического развития города в 2011 году.

Доклад включил в себя объективный анализ работы городской власти, подробную информацию о динамике развития муниципального образования и деятельности по исполнению имеющихся полномочий. Мультимедийное сопровождение доклада содержало текстовую, визуальную, графическую информацию, соответствующую структуре и тематике выступления Главы города.

Среди тем отчёта - бюджет текущего года, состояние дел в таких отраслях городского хозяйства как благоустройство, коммунальная и культурно-досуговая сферы, спорт.

Проанализированы также результаты реализации крупных общегородских проектов, программ обеспечения занятости.

АСДГ

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске отметили 50-летие Индустриального института

Норильскому индустриальному институту (НИИ), который является самым северным вузом России, исполнилось 50 лет. Об этом сегодня сообщили в пресс-службе администрации Норильска.

Череда праздничных мероприятий стартовала 5 декабря открытием юбилейной экспозиции «Нам 50». 6 декабря в институте открылось ещё две выставки — «Образовательный процесс в вузе» и «Научные исследования учёных НИИ». 7 декабря в Музее истории освоения и развития Норильского промышленного района прошла конференция «Образование и наука в XXI веке: проблемы, пути решения, достижения, обмен опытом», а также церемония награждения сотрудников института. 8 декабря в НИИ состоялась встреча студентов и преподавателей с ветеранами и выпускниками института.

9 декабря в Норильском индустриальном институте подвели итоги праздничной недели. Глава Норильска Сергей Шмаков в своём поздравлении отметил, что Норильский индустриальный институт может по праву называться главным вузом города и кузницей профессиональных кадров градообразующего предприятия Норильска.

«Краевой портал»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Рецессия ставит никелю пат

После впечатляющих результатов, достигнутых в 2010 году, рынок никеля продолжает развиваться в условиях «медвежьего» тренда. Начиная со второй половины февраля, когда был зафиксирован двухгодичный максимум, котировки фьючерсов на металл упали почти на 60%. При этом в конце ноября был установлен очередной двухлетний минимум в районе \$16550 за тонну.

По данным World Bureau of Metal Statistics (WBMS), в январе-сентябре текущего года на рынке образовался излишек в объеме около 8 тысяч тонн за счет увеличения добычи никеля на 122,8 тысяч тонн по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. При этом, по прогнозам аналитиков крупнейшего производителя никеля Sumitomo Metal Mining Co., превышение объемов добычи над объемами потребления может достигнуть в 2011 году 20 тысяч тонн, а в 2012 году — 54 тысяч тонн. В качестве основных причин подобной динамики называется замедление темпов роста экономики Китая и США, а также развитие долгового кризиса в Европе. Именно эти регионы являются основными потребителями никеля.

«Инвесткафе»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Организаторы несанкционированного митинга в Красноярске будут наказаны - МВД

Около 200 человек приняли участие в несанкционированной акции несогласных с результатами выборов в Госдуму в субботу в Красноярске, сообщил РИА Новости представитель ГУМВД России по Красноярскому краю.

Акция прошла на Театральной площади города. Организаторы митинга сообщают, что в мероприятии приняли участие от 700 до нескольких тысяч человек. При этом, по оценке корреспондента РИА Новости, на площади находилось около 1000 человек.

По данным ГУМВД, в ходе митинга не был задержан ни один из его участников, однако, по информации корреспондента РИА Новости, сотрудники полиции увели с места проведения акции одного человека.

В ГУМВД также отметили, что по итогам мероприятия к его организаторам будут применены меры административного наказания за организацию несанкционированного митинга. Одним из организаторов акции, по данным полиции, является известный в городе телеведущий Владимир Перекотий.

На той же площади, где собрались недовольные выборами, одновременно проходил Новогодний базар. Протестующим он не мешал, так как торговые палатки были расставлены по периметру площади.

Ранее пресс-служба мэрии опровергла утверждения, что Новогодний базар был организован с целью помешать акции протеста. Представитель организаторов ярмарки сообщил РИА Новости, что "Новогодний базар - традиционное мероприятие, и мы будем проводить его как в эту субботу, так и в дальнейшем".

Кроме того, по информации РИА Новости, студентов крупнейшего вуза города - Сибирского Федерального университета - в пятницу предупредили, что с раннего утра в субботу будет проходить проверка посещаемости лекций и пригрозили отчислениями за отсутствие. Об этом в своем микроблоге также написал один из преподавателей учебного заведения.

Официальный представитель вуза подтвердил эту информацию, сообщив однако, что об отчислении речи не шло. Кроме того, в СФУ сообщили, что проверка посещаемости связана с работой аттестационной комиссии и никак не привязана к проходящему митингу оппозиции.

РИА Новости

Красноярский край стал первым в Сибири по выявлению коррупционных преступлений

Красноярский край занимает первое место среди регионов Сибирского федерального округа по выявлению преступлений коррупционной направленности. Как рассказал 9 декабря начальник отдела по надзору за исполнением законодательства по противодействию коррупции прокуратуры Красноярского края Алексей Шувалов, за 2011 год прокуратура выявила свыше 5,5 тыс. нарушений закона о противодействии коррупции.

По материалам уголовных проверок к дисциплинарной ответственности привлечено около 800 должностных лиц, к административной — 200, возбуждено 12 уголовных дел. «Количество выявленных нарушений законов в указанной сфере незначительно, но превышает цифры прошлого года», — пояснил он, добавив, что это связано с активизацией работы прокуроров на местах. На сегодняшний день проверена полнота и достоверность сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера практически каждого муниципального служащего края, заверил Шувалов. «По актам прокурорского реагирования более 40 чиновников органов государственной власти привлечены к дисциплинарной ответственности», — рассказал Шувалов.

Он также добавил, что в этом году суды края рассмотрели более 170 уголовных дел коррупционной направленности — уже постановлены обвинительные приговоры в отношении главы Шалинского сельсовета Манского района, который брал взятки на рабочем месте, пресечена деятельность главы сельсовета в Емельяновском районе, который вымогал взятку за выделение земли, также за превышение должностных полномочий осуждена экс-глава Ужура.

Также в этом году к уголовной ответственности привлечены сотрудники правоохранительных органов края, рассказал Шувалов. Однако он не смог уточнить точное количество таких сотрудников, добавив, что процентное соотношение коррупционных преступлений, которые совершили сотрудники правоохранительных органов, составляет примерно 5% от общего количества выявленных преступлений коррупционной направленности. При этом он добавил, что на протяжении нескольких лет эти показатели остаются стабильными.

Как отметил начальник оперативно-розыскной части экономической безопасности и противодействия коррупции № 2 ГУ МВД России по краю Леонид Арламенков, в этом году в крае увеличилось количество должностных лиц, привлекаемых к ответственности за превышение и злоупотребление должностными полномочиями. Количество должностных преступлений по сравнению с прошлым годом возросло на 3%, а в отношении

представителей органов исполнительной власти — в 2,5 раза. По его словам, на сегодняшний день среди регионов Сибири Красноярский край занимает первое место по выявлению преступлений коррупционной направленности. «По России мы находимся на 6 месте. И это именно по результатам работы — это не значит, что у нас край коррупционный», — подчеркнул он.

«Лаборатория новостей»

Красноярский край: инфляция в ноябре составила 0,5%

В предпоследний месяц 2011 года инфляция в Красноярском крае сложилась на уровне 0,5%, с начала года — 5,7%.

Продовольственные товары в ноябре подорожали на 0,6%, с начала года — 10%.

Непродовольственные товары стали дороже на 0,6% и 5,7% — соответственно.

Стоимость платных услуг населению увеличилась за месяц на 0,1%, с января на 6,3%.

Стоимость минимального набора продуктов питания в ноябре 2011 года составила 2679,44 рубля и увеличилась по отношению к предыдущему месяцу на 0,3%, к декабрю 2010 года — уменьшилась на 0,8%.

НИА

6. СМИ О РОССИИ

Медведев пообещал разобраться с нарушениями на выборах

Президент России Дмитрий Медведев пообещал разобраться с нарушениями на выборах в Госдуму РФ. Об этом он написал на своей страничке в Facebook.

"По Конституции граждане России имеют свободу слова и свободу собраний. Люди имеют право высказывать свою позицию, что они вчера и сделали, — написал президент. — Хорошо, что все прошло в рамках закона".

Однако он подчеркнул, что не согласен ни с лозунгами, ни с заявлениями, прозвучавшими на митингах. "Тем не менее мною было дано поручение проверить все сообщения с избирательных участков, касающиеся соблюдения законодательства о выборах", — добавил Медведев.

Напомним, что накануне на Болотной площади прошел митинг оппозиции против фальсификаций на выборах в Госдуму. Изначально провести многотысячный митинг несогласных с итогами думских выборов планировалось на площади Революции. Однако столичные власти согласовали организаторам проведение акции на Болотной площади — она могла вместить больше народу. На митинге, по данным оппозиции, присутствовали около 40 тысяч человек, по данным ГУ МВД РФ по Москве — около 25 тыс. человек.

Известно, что несогласные выдвинули пять требований властям: отставка главы ЦИКа Владимира Чурова и расследование его деятельности, отмена результатов прошедших парламентских выборов, назначение новых выборов, расследование всех фактов фальсификации итогов выборов на каждом отдельном участке, а также изменение закона о регистрации политических партий, которые позволят зарегистрировать все оппозиционные партии, напоминает Газета.Ru.

«Росбалт»

Зорькин: Нынешние митинги апеллируют не к закону

Председатель Конституционного суда России Валерий Зорькин обеспокоен тем, что оппозиция, не согласная с результатами выборов в Госдуму, пытается поднять в стране митинговую протестную волну, которая может привести к национальной катастрофе.

В статье, которая сегодня выходит в "Российской газете", Валерий Зорькин сравнивает возникшую ситуацию с событиями 1993 года. Глава КС вспоминает, что тогда "митинговые страсти" переросли в тяжелейшую трагедию для страны: уличные столкновения, расстрел парламента из танковых орудий, кровопролитие и подрыв уважения к закону.

Нынешние митинги "апеллируют не к закону, а к чему-то другому", подчеркивает Зорькин.

"Нужна сила, способная предотвратить перерастание митинговой стихии в эксцессы, чреватые новой угрозой самому существованию нашей государственности. Сила, способная вернуть ситуацию в элите и обществе в правовое русло. Выходящей из берегов оголтелости необходимо противопоставить умную — и одновременно волевою и активную — умеренность", — считает председатель КС.

Напомним, акции протеста против фальсификации выборов прошли 10 декабря по всей России, а также в крупнейших городах за рубежом. Самая массовая акция протеста прошла в Москве — в ней, по оценкам полиции, приняло участие до 25 тыс. человек. Крупных инцидентов в ходе митинга зафиксировано не было.

«Росбалт»

Средний размер взятки в России составил 236 тыс. рублей

Средний размер взятки и коммерческого подкупа в России с начала 2011г. составил 236 тыс. руб. Об этом сообщил журналистам начальник главного управления экономической безопасности и противодействия коррупции МВД Денис Сугробов.

По его словам, с начала года за коррупционные преступления привлечены к ответственности 13 действующих и бывших региональных министров и их заместителей, 4 действующих и бывших заместителя губернатора, 4 депутата законодательных собраний и 17 должностных лиц госучреждений.

Д.Сугробов отметил, что доля сотрудников полиции среди общего количества коррупционеров составляет лишь 10%. Число случаев вымогательства взяток в 2011г. снизилось на 9%, однако число преступлений, связанных с недвижимостью, выросло на 18%.

Всего преступлений, связанных с недвижимостью, было выявлено 5 тыс. 870. Размер ущерба государству составил более 5 млрд руб. По словам Д.Сугробова, наибольшее количество таких преступлений связано с земельными участками, расположенными в Московской и Ленинградской областях и Краснодарском крае.

Согласно новому докладу международной организации Transparency International, Россия осталась в числе стран - лидеров по уровню коррупции. В рейтинге государств, где не процветает взяточничество, Россия заняла 143-е место из 182 возможных. Хуже ситуация только в таких странах, как, например, Афганистан, Северная Корея или Сомали.

В конце ноября 2011г. Минюст РФ предложил поощрять рублем стремление законопослушных россиян сообщать о фактах взяточничества. По мнению экспертов, идея ведомства интересна, но сложнореализуема в нынешних условиях.

РБК

Рассчитать свой платёж за жилищно-коммунальные услуги теперь можно в интернете

На сайте Фонда содействия реформированию ЖКХ размещён электронный калькулятор для подсчёта платежа за коммунальные услуги.

Чтобы рассчитать свой платёж за жилищно-коммунальные услуги сайт предлагает заполнить поля калькулятора, где нужно указать регион проживания, площадь квартиры, количество прописанных в ней человек и другую информацию. В результате калькулятор сделает подробный расчёт платежа за коммунальные и жилищные услуги за месяц.

Информация для раздела подготовлена Федеральной службой по тарифам России на основе данных, предоставленных региональными органами исполнительной власти.

Кроме того, на сайте фонда можно посмотреть информацию о планах коммунальщиков по ремонту и содержанию вашего дома. Если дом включён в одну из региональных адресных программ и по нему уже началось финансирование, на портале появится и будет регулярно обновляться информация о состоянии работ. В разделе «Аварийные дома» сайта можно посмотреть, каким организациям уже направлены средства на капремонт или расселение и когда должны завершиться ремонтные работы.

«Красноярский краевой портал»

МВФ вылил на Россию ушат холодной воды. Оказывается, страна готова к кризису хуже, чем в 2008 году

Международный валютный фонд (МВФ) объявил вчера об ухудшении экономического прогноза для России. В 2012 году в стране замедлится рост ВВП и, возможно, проявится нехватка резервов. До сих пор президент Медведев и премьер Путин убеждали граждан, что страна готова к новому кризису лучше, чем в 2008 году. Однако глава миссии МВФ – словно в пику российским лидерам – объявил вчера, что по объемам резервов Россия сегодня находится в менее благоприятной ситуации, чем в 2008 году.

«Россия в нынешней ситуации оказывается в более неблагоприятных условиях, чем перед кризисом 2008–2009 годов, перед которым Россия сберегала средства на случай неблагоприятной ситуации и был создан Резервный фонд, средства которого можно было использовать для оказания бюджетной поддержки», – заявил в четверг в Интерфаксе глава миссии МВФ в России Юха Кахонен.

Тезис главы МВФ о менее благоприятных условиях, в которых оказалась сегодня Россия, прямо противоречит недавним заявлениям президента и премьер-министра РФ, которые заявляли, что Россия готова сегодня к кризису лучше, а не хуже, чем в 2008 году. Так, Дмитрий Медведев заявил 11 ноября в Хабаровске, что Россия пройдет новую волну кризиса лучше, чем в 2008 году.

По словам Медведева, в России выше, чем в других странах, темпы роста ВВП. «И отношение долга к валовому продукту у нас намного лучше, чем в других странах. В России – 13%, а в других странах доходит до 100%», – говорит Медведев.

Владимир Путин в начале октября также говорил о лучшей подготовленности страны к новой волне кризиса. Премьер заверял инвесторов на форуме «Россия зовет!», что «к разным сценариям Россия готова лучше, чем в 2008 году, мы накопили серьезный опыт, запас прочности и в экономике, и в кредитно-финансовом секторе».

Прямые разногласия МВФ с российскими властями объясняются тем, что для оценки готовности к кризису используются разные показатели: уровень готовности в МВФ оценивают по уровню госрезервов – и они действительно заметно ниже, чем в 2008 году. А наши чиновники говорят о низком уровне госдолга (до 13% ВВП), который у России сегодня заметно меньше, чем у главных европейских должников (см. табл.).

Главная задача для России – это наращивание резервных запасов, пока цены на нефть остаются высокими, считает Кахонен. «В посткризисный период расходы оставались на высоком уровне, и в настоящее время объем Резервного фонда гораздо меньше, чем он был перед предыдущим кризисом. Это означает, что объем резервов, которые можно было бы задействовать, гораздо меньше», – отметил он.

Для того чтобы увеличить резервы, считает Кахонен, нужно ужесточить бюджетную политику, однако бюджет РФ на следующий год предусматривает увеличение расходов и смягчение бюджетной политики. «Это затруднит наращивание резервов», – отмечает глава миссии МВФ. При высоких ценах на нефть России «было бы целесообразно в следующем году провести бюджетную консолидацию» – считают в МВФ.

«Независимая газета»

Протестующая Россия: активное меньшинство и пассивное большинство

Сегодня в современном российском обществе проявляются два вида протеста или два вида недовольства, сильно различающиеся между собой и мало накладывающиеся друг на друга. Один – активно артикулируемый в Интернете и выражаемый в активных уличных акциях оппозиции (или тех, кто называет себя оппозицией). Другой – находящий свое выражение в голосовании на выборах и социологических опросах, а также в бытовых разговорах.

Этот второй вид протеста более массовый и более значительный, хотя он мало представлен в публичном политическом пространстве. Это протест или недовольство по поводу социальных и экономических условий существования людей. В основном это протест по поводу роста цен, низких зарплат (пенсий, пособий, стипендий), безработицы. Это пассивный протест достаточно больших социальных групп.

Согласно результатам недавнего опроса Левада-центра, 56% опрошенных граждан винят сегодня правительство России в том, что оно «не может справиться с ростом цен, падением

доходов населения». 37% предъявляют правительству претензии в связи с «недостаточной заботой о социальной защите населения», столько же респондентов недовольны тем, что правительство «не может обеспечить людей работой».

Политически на этот протест опираются левые парламентские партии, но на лежащие в основе этого протеста ожидания и претензии опирается и власть. Теоретически носители этого протестного недовольства должны голосовать за КПРФ. Но КПРФ и стилистически, и политически позиционировала себя за последние 20 лет таким образом, что если из соображений идеологической приверженности за нее и готовы голосовать часть избирателей, то в практическом плане значительная часть недовольных, если судить и по результатам тех же опросов, и по результатам выборов (даже с учетом обвинений в фальсификации, выдвигаемых оппозицией партии власти), не видит в этом смысла, поскольку не видит за партией реальных дел. Часть носителей этого протеста голосует за «эсеров» и ЛДПР, часть просто не видит смысла в выборах и на них не ходит. Но значительная часть протестующих возлагает свои ожидания, как это ни парадоксально, на власть и на ее партию – «Единую Россию», потому что от них, в отличие от той же КПРФ, недовольные видят хоть мизерную, но отдачу. Эта часть недовольных рассматривает нынешнюю власть как своего рода «синицу в руках». С точки зрения данной категории недовольных, эта власть обычно, в отличие от времен Ельцина и Горбачева, не приносит вреда, но еще иногда приносит пусть и очень малую пользу, когда, например, ненамного, но повышает пенсии, МРОТ и вообще как-то проявляет свою пусть малую, но социальную ориентированность.

Одним словом, эта часть общества направляет свой протест против власти, но убедительной альтернативы ей не видит, а после авантюры Горбачева и Ельцина менять ее на нечто неизвестное не хочет.

Другой же вид протеста, присущий активной оппозиции, – это в основном протест против известного авторитаризма нынешней власти. Но не против него как такового, а против ее, оппозиции, неучастия в нем. При этом сама оппозиция очень разнородна. Есть в ее рядах и те, кто искренне возмущен произволом властей, а есть и в т. ч. представители остатков старого политического класса, сохранившегося в стране со времен Горбачева и Ельцина. Это – своего рода «политические дружины» той или иной направленности, оказавшиеся невостребованными в новых условиях. Так, после окончания феодальной усобицы часть ландскнехтов тех или иных владетелей вливается в состав утвердившего свою власть правителя, но часть остается неприкаянно рыскать по политическим распутьям. Их жизнь – война. Они не умеют другого. Они даже полны определенного романтизма и преданности старым знаменам, нужна лишь подходящая война. И главная их претензия к королю заключается даже не в том, что он не взял их в свое регулярное войско, а в том, что больше нет войны и усобицы, той атмосферы, к которой они привыкли и в которой себя реализовывали либо готовились реализовать.

Претензии этих остатков вольного политического класса, старого политического актива и политических боевиков когда-то господствовавших, но разбитых армий, – это частью смешение тех лозунгов, под которыми они когда-то выходили на минувшую войну, частью – требование создания тех условий, при которых они могли бы оказаться кому-то полезными.

Их требования – не экономические и не социально-экономические. Минувшая война не прошла для них безвыгодно, и в этом отношении они мало страдают. Они не требуют от государства повышения оплаты труда, потому что в этом не нуждаются, и если получают оплату, то из других источников. Их требования – сугубо политические, причем ориентированные не на те или иные изменения самой системы (введение избирательного права, той или иной системы голосования, проведение действительно честных выборов и т. д.), а на обеспечение их приоритетного участия в политической жизни. Они недовольны существующей властью по одним причинам, но пытаются вновь возглавить протест других, основной массы протестующих, пытаются активизировать массы и включить их в нужное активистам политическое действие.

Но на самом деле требования этих двух категорий протестующих полярны. Полярны их экономические интересы, потому что одним нужен рынок, а другим он причиняет лишь вред.

Полярны их политические интересы, потому что одним нужно пространство для политической активности, а другим – политическая стабильность.

Поэтому носители такого рода политического протеста не понимают, чего хочет основная масса недовольных властью. А эта основная масса – носители социально-экономического недовольства – вполне естественно считают активистов 90-х чужими и не верят им.

Одним важнее право на шествия, другим – право на труд. Одним важно, чтобы их допускали к выборам и давали каждому возможность создать по своей собственной политической партии, для других важны бесплатное здравоохранение и образование. Одним важнее честный подсчет голосов, другим – честный расчет заработной платы (хотя понятно, что честный подсчет голосов необходим любому обществу, претендующему на звание справедливого и благополучного). Парадокс существующей системы заключается в том, что в какой-то момент она пыталась согласовать интересы и одних, и других, но интересы эти всегда были различны. И всегда приходили в столкновение.

Сейчас все более очевидными становятся два вынашиваемых в обществе и становящихся все более явными протеста. Пытаться маневрировать между ними – значит в тот или иной момент оказаться под огнем обеих сторон. Нужно выбирать: либо со сверхактивным меньшинством, либо с пока пассивным, но подавляющим большинством. 10 лет назад система развела их по разные стороны ринга. Сегодня власти придется становиться на чью-то сторону.

Те, кому важны социальные права, может быть, и вступили бы в борьбу за политические права для себя и своей партии, возникни она у них, но меньше всего они хотят и готовы отстаивать политические права тех, кто привел их к экономической катастрофе в 1992 и 1998 гг. И политическая пассивность большинства во многом связана как раз и с тем, что, по мнению большей части населения, быть сегодня против сегодняшней, очень мало любимой и уважаемой населением власти – это в т. ч. быть с теми, избавления от которых население так желало.

«КМ»

7. РАЗНОЕ

Максим Кононенко: Важнее, чем правда

Белые ленточки, перепости это число, арестуй меня тоже – вся эта цветная пошлятина не должна прийти в Россию. Но она все же пришла. Мой народ оказался таким же, как любой другой, однажды уже попавший под это безумие.

«Мирный митинг против фальсификации выборов» никогда ни в одной стране не заканчивался мирно. Войной – заканчивался. Экономической катастрофой – заканчивался. Погромами и убийствами – заканчивался. Но никогда – миром и национальным согласием. Какие бы инструкции по правильному поведению ни публиковали в Сети. Какие бы правильные призывы ни озвучивали по радио сочувствующие ведущие утренних шоу. Закончится плохо!

Да уже сейчас во всем этом нет ничего хорошего. Божена Рынска, которую вызволяли из отделения несколько ведущих журналистов страны, теперь открыто пишет в своем «Живом Журнале», что хочет найти и искалечить винтивших ее омонцовцев. Проводит опросы на тему: «Хотели бы вы, чтобы умер Сурков?». Не надо делать вид, что вы этого не замечаете! Потому что она это действительно делает. И потому что завтра так начнут делать другие. А если кто-то захочет убивать и калечить – искалеченные и убитые непременно появятся.

Вспомните Украину 2004-го. Вспомните Грузию, Египет, Тунис. Киргизию, наконец, вспомните. И ответьте мне: в какой из вышеперечисленных стран в результате цветного психоза стало ЛУЧШЕ? Везде стало значительно ХУЖЕ. Везде гибли люди. И только из-за того что люди непременно погибнут, результаты выборов никак нельзя отменять. Я даже не буду тут писать про неизбежные в результате политического кризиса экономические проблемы. Достаточно того, что кто-то умрет.

Самое страшное в том, что все, тыкающие в кнопки «Фейсбука» и перепостивающие идиотские посты про число и белые ленточки, по отдельности всё это понимают. По

отдельности они понимают, что все эти «мирные митинги против фальсификации выборов» всегда имеют своей действительной целью разрушение существующей власти и всегда приводят к смертям. По отдельности они понимают, что ответственность за эти смерти будет лежать в том числе и на них. Но когда они вместе – они уже не хотят ничего понимать. Любое воззвание к здравому смыслу натывается на стену ненависти. Они для себя уже всё решили. Банду Путина – под суд. А что будет с их страной, с их детьми и с ними самими через неделю после того, как им уступят, – это их не волнует. Сейчас не волнует.

А меня этот вопрос волнует значительно больше, чем вопрос о том, к какой партии принадлежат те или иные заседающие в Государственной думе мужчины в одинаковых пиджаках.

Вы нашли нарушения? Сообщите о них в соответствующие инстанции. Следите за тем, как эти инстанции будут принимать решения в судах. Да, я понимаю, что это очень скучно звучит. И я понимаю, что доверия к судебной системе в России нет. У меня его у самого нет. Но еще меньше я доверяю «мирным митингам», на которые людей собирают сумасшедшие вроде Божены. Которая жалеет, что не взяла с собой на Триумфальную шило и шокер.

А вот что говорит Женя Чирикова, которая будет вести этот митинг: «Если с той стороны опустятся до настоящего насилия, весь мир увидит, кто реально у нас сейчас у власти находится». Как сделать так, чтобы весь мир увидел, «кто реально сейчас у власти находится»? Правильно – надо спровоцировать их на насилие. С помощью шила Божены, например. Ну или другие люди найдутся. А они непременно найдутся, потому что надо, «чтобы весь мир увидел». Организаторы митинга и Чирикова об этих людях могут даже не подозревать – но они обязательно будут. Поверьте.

Я отлично понимаю, что после публикации этого текста от меня отвернутся очень многие симпатичные и даже дорогие мне люди. Потому что эти люди уже там, на площади, уже в революционном угаре. Они не слышат меня, а я, признаться, не слышу их. Пытаюсь расслышать, но через шум толпы не могу. Слышу только: «Позор! Позор! Позор!» И мне страшновато.

Но я внутренне готов к тому, что они отвернутся. Потому что у нас разные интересы. Они хотят разрушения власти и «чтобы весь мир увидел» – а я хочу покоя и понятного будущего для своей семьи и детей.

А моя семья и мои дети для меня, как вы понимаете, важнее, чем самые добрые знакомые.

И даже чем правда.

«Взгляд»

Народ готов идти дальше

Настроения и ход событий в обеих столицах принимают такой оборот, что Владимиру Путину, если он претендует на лидерство в стране, надо немедленно очнуться и начать энергично действовать. Иначе будет поздно и власть станет утекать из вертикали в множество разнообразных горизонталей.

А горизонталей, к сожалению, отнюдь не готовы честно принять эту драгоценную субстанцию. Вместо того чтобы распорядиться ею толково, они начнут рассовывать ее по условным карманам. Это мы уже видели в 1990-е. В нашей необъятной стране стихийное "развертикаливание", как правило, оборачивается массой неприятностей для жителей. А людей, которые бы делом доказали свою способность честно работать на благо страны, что-то среди организаторов митингов не видно.

Очевидно, власти не сумели грамотно и профессионально провести выборы. Заподозрив, что партия сама знает кого может не получить сокрушительного перевеса, функционеры разных уровней заметались и мобилизовали "для победы" давно проржавевшие приемы, реализовывать которые поручили таким же проржавевшим избирательным менеджерам — в быту бюджетникам среднего звена и начальникам жилкомсервисов. Ясное дело, Владимир Владимирович с Дмитрием Анатольевичем непосредственно господину Чурову указаний обеспечить вбрасывание бюллетеней за "ЕР" не давали. Думаю, и Собянин с Полтавченко у себя на совещаниях напрямую вещи своими

именами никогда не называют, говорят эзоповым языком — "необходимо приложить все усилия и даже больше, энергично поработать, чтобы обеспечить достойный результат выборов..." Предполагаю, что даже на уровне руководителей районных администраций, округов должностные лица говорят эвфемизмами. Но люди, которые организовывали вбросы, карусели и прочие выборные "олд-хау", вне всякого сомнения, контактируют с властями на уровне районов и с руководителями горизбиркомов.

Возможно, неприятным сюрпризом для властей стало то, что все было сделано так топорно. Наверное, власти надеялись на какие-то более изящные, более элегантные фальсификации, а тут убогая, грубая, наглая работа, именно что в духе наиболее отсталых жилкомсервисов, чьи руководители привыкли бесстыдно обирать жителей обслуживаемых домов. Очень кстати выступил Александр Волошин: объяснил нам, что в топорном фальсифицировании виноваты не Путин с Медведевым, а мы, простые смертные, "обычные люди", как любит выражаться Дмитрий Анатольевич Медведев.

Что, дескать, вы хотите? Это ваши соседи, родственники, учителя ваших детей грубо фальсифицировали результаты, это отражение реального уровня культуры и нравственности в стране. Если у нас во всех сферах жизни так, то почему на выборах должно быть лучше?

Как показала практика, действительно, в службу выборных надобностей власти теперь идут наиболее дремучие элементы, с квинтэссенцией тех качеств, про которые толковал Александр Стальевич. Кадровый резерв исчерпан. Люди потолковее, поумнее и понаравственнее в состоянии найти себе более достойное занятие и не марать руки о пачки фальсифицированных бюллетеней. И именно этот кадровый дефицит обслуживающего идеологического персонала и вскрыли выборы. Те, кого удалось нанять на обеспечение "нужного процента" любой ценой, оказались на голову ниже тех, кто пришел голосовать.

В чем Волошин прав, так это в том, что народ и власть вполне себе едины в уровне морали, нравственных критериях и прочих высоких материях. Однако ничто не вечно под луной. И вот, заметная часть народа созрела для изменений. Это не ангелы во плоти. Это люди, которые готовы начать менять жизнь. Они не хотят быть объектами грубой манипуляции, а желают иметь свой голос в организации жизни страны. Эта часть пришла на участки для голосования и сделала осознанный выбор даже в тех обкромсанных условиях, каковые имели место быть 4 декабря. И эта часть не хочет, чтобы ее скромные гражданские права так нагло попирались в духе СССР и голосования за КПСС на уровне 99,99%.

По-видимому, Владимир Путин не понимает, что сегодня речь идет уже не о выступлениях политических маргиналов, которым любое событие — повод развлечься и хапнуть адреналина, а о широких слоях людей, о тектонических подвижках общественного мнения. Нас, народ, столько обвиняли в слабой гражданской активности, в нежелании формулировать и защищать свои позиции, в неготовности бороться за свои права! Ну вот, мы созрели — проявляем активность и готовы отстаивать свои права.

А власть как? Созрела для понимания, что народ меняется? Или думает, что это последствия гриппа, злостно завезенного агентами госдепа? Конечно, нет сомнений, госдеп тоже старается на всю катушку. Но это не принципиально. Это параллельные процессы. Это международная жизнь во всей ее полноте. Каждый субъект борется за ослабление других субъектов. Запад не хочет нам добра? А мы-то ему желаем только и исключительно добра и процветания!

Пока еще власть, а конкретно кандидат в президенты Владимир Путин — имеет все возможности повернуть ситуацию в позитивное русло. Надо просто признать, что в ряде регионов и прежде всего в Москве и Петербурге выборы были организованы недостаточно хорошо, и сделать из этого организационные выводы. Надо озвучить и начать принимать энергичные меры к тому, чтобы следующие, президентские, и вообще все последующие выборы в нашей стране проходили в иной обстановке.

Снять руководителей городских избирательных комиссий ряда территорий. Привлечь экспертов от всех партий для составления более внятной и четкой инструкции всем участковым комиссиям — как и что должно быть организовано. В конце концов, если на каждом участке будет висеть плакат с пошаговым описанием всей процедуры — от начала работы до сдачи бюллетеней в горизбирком, председатели комиссий будут вынуждены

следовать этим пунктам, пока же многое было на их усмотрение. Где должна располагаться урна, чтобы ее постоянно видели наблюдатели, где отмечаются голосующие по открепительным документам... Прописать обязательность сверки количества бюллетеней и отметок о проголосовавших — при участии всех членов комиссии. Выдавать копии протоколов комиссии о результатах (с печатью) ее членам от всех партий. Можно много чего поправить — на что указывают конкретные люди в Сети, оставляя свои контакты.

Мне не нравится, что, почувствовав недовольство людей организацией выборов, и системная, и несистемная оппозиция пытается оседлать процесс и развернуть его в сторону набора очков для себя любимых. Системная оппозиция грозит признать выборы нелегитимными и при этом рассуждает о парламентских расследованиях в рамках шестой Думы. Это как совместить? По-видимому, это попытка надавить на власть и стрясти с нее что-нибудь за отказ от разговоров о нелегитимности. Лидеры внесистемной оппозиции предъявляют власти невыполнимые ультиматумы и дают срок в две недели. Это зачем? Любимая игра в раскачивание лодки?

Мы уже из этой лодки вываливались много раз. Нам нужна не очередная смута, разрушительная для только формирующегося в России класса предпринимателей и выгодная только авантюристам и людям, которые не занимаются делом. Нам нужно грамотное и методическое отстаивание наших нарушенных прав, нам нужно, чтобы власть поняла — это последние нечестные выборы, больше не получится. И это достигается не через ультиматумы, не через зажигательные речи, а через юридически грамотное и неумолимое давление. Через методичность и последовательность. Все, у кого есть для этого основания, должны подать на избиркомы в суд — это будет почище любого митинга.

У власти есть отличный шанс сделать шаг навстречу гражданским устремлениям той части народа, которая хочет жить цивилизованно и готова меняться в сторону этой цивилизованности. Тем самым она сделает шаг и в сторону собственной цивилизации и политического роста. Если же власть этого не сделает, то ситуация будет зреть, как нарыв, и в конце концов приведет к очередному взрыву, который, увы, ничего хорошего нам всем не сулит. Потому что менталитет нельзя изменить мгновенно. Это не под силу никакой революции. И очередная революция будет лишь свидетельством того, что мы по-прежнему движемся по тому же кругу. А вот менять менталитет постепенно и скоординированно — народу и власти — очень даже можно. Народ готов. А власть?

«Росбалт»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 10.12.2011 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	31, 5691	▲ 0, 34
EUR	42, 0153	▲ 0, 14

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

	12 декабря, Понедельник				13 декабря, Вторник				14 декабря, Среда			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Облачность												
Осадки												
Температура °С	-12°	-11°	-10°	-11°	-13°	-13°	-13°	-14°	-14°	-15°	-15°	-15°
Давл. мм рт.ст.	772	766	765	764	764	764	764	764	765	765	765	766
Влажность %	93	87	89	87	85	82	84	85	84	85	84	85
Ветер м/сек	 2 Ю	 10 Ю	 11 Ю	 9 Ю	 9 Ю	 11 Ю	 11 Ю	 11 Ю	 11 Ю	 10 Ю	 9 Ю	 9 Ю
Комфорт °С	-14	-19	-18	-19	-20	-22	-21	-23	-23	-23	-23	-24